Инструкция для заполнения

электронных форм для  предоставления

информации в ФГУ «РЭА» (ежеквартальная отчетность).
При заполнении  форм (при использовании Программы Excel) не объединять ячейки). Обратить внимание на правильность указания единиц измерения вносимых показателей:  

1. Использовать шрифт Times New Roman, размер шрифта 12. 

2. Показатели ТЭР в натуральном и денежном выражении  указывать в тыс. ед.

3. Отделять целое число от дробной запятой. 

4. Стоимость показателей указывать с учетом НДС. 

5. Для оценки правильности предоставляемых данных ТЭР рекомендуется проводить сравнительный анализ предоставленных потребителями значений тепловой энергии, холодной воды, электроэнергии.
Заполнение формы 1.Р (потребление ТЭР и оснащенность приборами учета по видам ТЭР в целом по региону и в разрезе отраслей,
(разрядность два знака после запятой):

Муниципальными образованиями заполняются формы:1.1Р,  1.2Р,  1.3Р.

Центр ресурсоэнергосбережения и Отраслевые Министерства Иркутской области (по БУ регионального подчинения) заполняют  следующие формы: 1.1Р,  1.2Р,  1.3Р.
· таблица 1.1.Р - потребление ТЭР учреждениями бюджетной сферы;
· таблица 1.2.Р – оснащенность учреждений бюджетной сферы приборами учета по видам ТЭР, а также энергосберегающими лампами, в т.ч. светодиодными. Количество светодиодных ламп приводится факт за отчетный период;
· таблица 1.3.Р – количество СРО энергоаудиторов в регионе (заполняется только строка «всего», в разрезе отраслей не заполняется), количество энергообследований, проведенных в учреждениях бюджетной сферы за отчетный период на региональном и муниципальном уровнях, количество обученных в сфере энергосбережения и энергоэффективности на региональном и муниципальном уровнях. Фактические данные приводятся по итогам отчетного квартала.
Единый файл  должен содержать суммарную (агрегированную) информацию по региону в целом, то есть, представлена в едином итоговом файле, включающем суммарные данные по региональным и муниципальным учреждениям
Заполнение формы 2.Р (реализация положений ФЗ № 261 от 23.11.2009 г. в части региональных и муниципальных программ энергосбережения и повышения энергоэффективности, Постановления Правительства РФ № 1225 от 31.12.2009 г. Указа Президента РФ  № 579 от 13 мая 2010 г.):
Муниципальными образованиями заполняются   формы: 2.4.Р, 2.5.Р, 2.6Р, 2.7.Р, 2.8.Р
Центр ресурсоэнергосбереженияи  Отраслевые Министерства Иркутской области (по БУ регионального подчинения) данные  формы не заполняют:
· таблица 2.1.Р – утверждение региональных программ  энергосбережения  и повышения энергоэффективности, состояние регионального нормативно – правового обеспечения.  Графа 8 (проведение экспертизы) принимает значение «1» в случае, если экспертиза проводилась, «0» если не проводилась, графа 12 (соответствие законодательству) «1» - соответствует, «0» не соответствует, графы «13», «14», «15» принимают значение «1» в случае утвердительного ответа, «0» в случае отрицательного ответа. 
· таблица 2.2Р1  –  расчет целевых показателей региональных программ.  Ключевые показатели энергоэффективности (КПЭ) социально – экономического потенциала на уровне региона не рассчитываются, а приводятся только их значения. Внизу сводной таблицы приводится описание целевых показателей;
· таблица 2.3.Р - индикаторы расчета целевых показателей   региональных  программ;
· таблица 2.4.Р – разработка и утверждение муниципальных  программ  энергосбережения  и повышения энергоэффективности, состояние регионального нормативно – правового обеспечения. Графа 12 принимает значение «1» если программа утверждена,  «2» если разработана,  «3» если программа разрабатывается, «0» если программа не разрабатывается.  Графа 13 (проведение экспертизы) принимает значение «1» в случае, если экспертиза проводилась, «0» если не проводилась. графа 17 (соответствие законодательству) «1» - соответствует, «0» не соответствует. графы «18», «19», «20» принимают значение «1» в случае утвердительного ответа, «0» в случае отрицательного ответа. 

· таблица 2.5.Р
 – расчет целевых показателей муниципальных программ. Ключевые показатели энергоэффективности (КПЭ) социально – экономического потенциала на уровне муниципалитета не рассчитываются, а приводятся только их значения. Внизу сводной таблицы приводится описание целевых показателей;
· таблица 2.6.Р - индикаторы расчета целевых показателей   муниципальных  программ;
· таблица 2.7.Р - иные целевые показатели в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, определенные органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органом местного самоуправления при разработке региональной и муниципальной программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.  В графе 3 дается наименование дополнительного показателя, например «Удельное потребление тепловой энергии».  В графе 4 приводится индекс показателя, например «ИП 4». Ниже сводной таблицы дополнительных целевых показателей приводится их описание.

· таблица 2.8.Р - реализация мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности,  проведение которых, согласно Постановления Правительства РФ № 1225 от 31.12.2009 г., возможно с использованием внебюджетных средств, полученных также с применением регулируемых цен (тарифов). Таблица содержит перечень обязательных мероприятий, каждому из которых присвоен индекс. Группа М1 – мероприятия регионального уровня. Группа М2 – мероприятия муниципального уровня. Группа М3 - общий уровень. Число строк соответствует числу мероприятий, т.е. каждое мероприятие в своей строке. Графа 4 «Выполнение за текущий квартал» принимает одно из трех значений  -  "0" - не проводилось, "1" - проведено", "2" – проводится в настоящий момент. В графе 5 приводится краткая аннотация проводимых мероприятий.
Справка к форме 2.Р:
a) Перечень обязательных целевых показателей, которые подлежат включению в региональные и муниципальные  программы, сгруппированы следующим образом:
· группа А.   Общие целевые показатели в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности:
· группа B – Целевые показатели в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, отражающие экономию по отдельным видам энергетических ресурсов (рассчитываются для фактических и сопоставимых условий);

· группа C.  Целевые показатели в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в бюджетном секторе;

· группа  D.  Целевые показатели в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в жилищном фонде
· группа Е. Целевые показатели в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры:

· группа F.  Целевые показатели в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в транспортном комплексе;
· группа G. Иные целевые показатели в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, определенные органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органом местного самоуправления при разработке региональной и муниципальной программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности
b) Перечень мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, проведение которых возможно с использованием внебюджетных средств, полученных также с применением регулируемых цен (тарифов):
· Группа М 1. Региональный уровень. Мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, подлежащие включению в региональные программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, проведение которых возможно с использованием внебюджетных средств, полученных также с применением регулируемых цен (тарифов), подлежащие проведению на протяжении срока реализации региональной программы, начиная с 2010 года:

· Группа М 2. Муниципальный уровень. Мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, подлежащие включению в муниципальные программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, проведение которых возможно с использованием внебюджетных средств, полученных также с применением регулируемых цен (тарифов), подлежащие проведению на протяжении срока реализации муниципальной программы, начиная с 2010 года:

· Группа М 3. Общий уровень. Мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, подлежащие включению в региональные и муниципальные программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, проведение которых возможно с использованием внебюджетных средств, полученных также с применением регулируемых цен (тарифов), подлежащие проведению на протяжении срока реализации региональной, муниципальной программы, начиная с 2010 года. 
Заполнение формы 3.Р (ответственные за энергосбережение в регионе, муниципалитете и предприятиях бюджетной  сферы):

Муниципальными образованиями заполняются формы: 3.2.Р, 3.3Р

Центр ресурсоэнергосбережения  и Отраслевые Министерства Иркутской области (по БУ регионального подчинения) заполняют  формы: 3.1.Р, 3.3.Р 
· таблица 3.1.Р – ответственные за энергосбережение в регионе;
· таблица 3.2.Р - ответственные за энергосбережение в муниципалитете;

· таблица 3.3.Р - ответственные за энергосбережение в учреждении.

Заполнение формы 4.Р (потребление ТЭР и оснащенность приборами учета по видам ТЭР в  конкретных учреждениях бюджетной сферы):

Муниципальными образованиями  заполняются формы: 4.3.Р, 4.4.Р,4.5.Р
Центр ресурсоэнергосбережения  и Отраслевые Министерства Иркутской области (по БУ регионального подчинения) заполняют  формы  4.1.Р, 4.2.Р,4.5.Р
· таблица 4.1.Р – потребление ТЭР учреждениями регионального подчинения;

· таблица 4.2.Р – оснащенность приборами учета, а также энергосберегающими лампами, в т.ч. светодиодными учреждений регионального подчинения. Количество светодиодных ламп приводится факт за отчетный период;
· таблица 4.3.Р - потребление ТЭР учреждениями муниципального  подчинения;

· таблица 4.4.Р - оснащенность приборами учета, а также энергосберегающими лампами, в т.ч. светодиодными учреждений муниципального подчинения. Количество светодиодных ламп приводится факт за отчетный период;
· таблица 4.5.Р – заполняется учреждениями, потребление ТЭР которых, составляет свыше десяти миллионов рублей в год и для которых обязательно проведение энергоаудита, наличие энергетического паспорта.
Единый архивный файл, содержащий итоговую (сводную) информацию по муниципалитету высылается на электронный адрес: i.poselkina@govirk.ru Имя архивного файла аналогично названию муниципалитета (например, Иркутск город отчет 4 кв.,10г., содержащий 1 файл в формате Excel–состоящего из 13 вкладок (1.1,1.2,1.3,2.4.,2.5,2.6,2.7,2.8,3.2,3.3,3.4,4.4,4.5)

Единый архивный файл, содержащий итоговую (сводную) информацию по бюджетным учреждениям регионального подчинения  высылается на электронный адрес: i.poselkina@govirk.ru    Имя архивного файла аналогично названию отраслевых Министерств (например, Здравоохранение  отчет 4 кв.,10г.)
�  Целевые показатели муниципального уровня определены Постановлением Правительства РФ № 1225 от 31.12.2009 г. Полный перечень  по группам расположен в соответствующих таблицах 2.5.Р ниже  расчетных таблиц.  Целевые показатели рассчитываются согласно Приложения 4 к методике расчета  значений целевых показателей в области энергосбережения и повышения энергоэффективности, в т.ч. в сопоставимых условиях, утвержденной приказом Министерства регионального развития  Российской Федерации  от 07 июня 2010 г. № 273.
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