П Р О Т О К О Л № 1
заседания публичных слушаний по проекту Решения   Думы Семигорского сельского поселения «О внесении изменений и  дополнений в   Устав  Семигорского муниципального образования».

Дата проведения 08 февраля 2024 года 
Место проведения: п. Семигорск ул. Октябрьская д. 1 Иркутская область                                     Нижнеилимский район, администрация Семигорского сельского поселения.                                                                    
Время проведения: 16 ч. 00 мин.
Председательствующий: глава    Семигорского сельского   поселения, председатель Думы - Л.В. Окунева 
Секретарь: Волкова О. В.- заместитель председателя Думы Семигорского сельского поселения.
Присутствуют: 14 чел.
Со вступительным словом выступила председательствующая на публичных слушаниях Окунева Лилия Владимировна. Довела до сведения всех присутствующих, что в соответствии со ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на    публичные слушания вынесен проект решения Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования» и ознакомила присутствующих с  проектом решения Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования». Данный проект решения   был опубликован в газете «Вестник» Семигорского сельского поселения от 08.02.2024 г. № 2. 
Окунева Л.В. в своем выступлении обратила внимание участников публичных слушаний на необходимость принятия изменений и дополнений                                                                                     в Устав Семигорского муниципального образования, принятие указанного проекта решения Думы обусловлено изменением действующего законодательства Российской Федерации.
  
Согласно решению Думы предлагается внести в Устав следующие дополнения и изменения:

1.1. статью 27 дополнить пунктом 7 следующего содержания:
"7. Глава муниципального образования освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных настоящим Федеральным законом";
1.2. статью 27 дополнить пунктом 8 следующего содержания:
"8. Глава местной администрации освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных настоящим Федеральным законом";
1.3. статью 38 дополнить пунктом 25 следующего содержания:
"25. Депутат, член выборного органа местного самоуправления, выборное должностное лицо местного самоуправления, иное лицо, замещающее муниципальную должность, освобождаются от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных настоящим Федеральным законом".
       1.4. в пункте 4 статьи 8 слова "федеральными законами" заменить словами "настоящим Федеральным законом".

В ходе публичных слушаний от граждан поселка дополнений и изменений в решение Думы Семигорского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в  Устав  Семигорского муниципального образования» не поступило. 
Других дополнений и рекомендаций по проекту решения Думы Семигорского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав Семигорского муниципального образования» не поступило.
На голосовании поставлен вопрос об одобрении, принятии проекта решения Думы Семигорского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования»
Голосовали: «за»        - 14 человек;
               «против»   - нет;
                       «воздержалось»   - нет.
[bookmark: _GoBack]На основании голосования, публичные слушания, по принятию проекта решения Думы Семигорского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования» считать состоявшимися.


Председательствующий                                                                   Л.В. Окунева
 
Секретарь                                                                                          О. В. Волкова



