П Р О Т О К О Л № 2
заседания публичных слушаний по проекту Решения   Думы  Семигорского сельского поселения «О  внесении изменений и  дополнений в   Устав  Семигорского муниципального образования».

Дата проведения 14 октября 2022 года 
Место проведения: п. Семигорск ул. Октябрьская д. 1 Иркутская область                                     Нижнеилимский район, администрация Семигорского сельского поселения.                                                                    
Время проведения:    15 ч. 00 мин.
Председательствующий: глава Семигорского сельского  поселения, председатель Думы  Л.В. Окунева 
Секретарь: зам. председателя Думы Семигорского сельского   поселения – О. В.  Волкова 
Присутствуют: 12  чел.
Со вступительным словом выступил председательствующий на публичных слушаниях Окунева Лилия Владимировна. Довела до сведения всех присутствующих, что в соответствии с Федеральным законом  от 06.10.2003 г. № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на    публичные слушания  вынесен проект решения Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования». Данный проект  решения   был опубликован в газете  «Вестник» Семигорского сельского поселения  от 30.09.2022 г. № 17   и ознакомила присутствующих с  проектом решения Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования».
Окунева Л.В. в своем выступлении обратила внимание участников публичных слушаний на необходимость принятия изменений и дополнений                                                                                     в  Устав Семигорского муниципального образования, принятие указанного проекта решения Думы обусловлено изменением действующего  законодательства Российской Федерации.
  
Согласно решению Думы предлагается внести в Устав следующие дополнения и изменения:
1.1. в пункте 5 части 1 статьи 6 слова «за сохранностью автомобильных дорог местного значения» заменить словами «на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве»;
1.2. в пункте 20 части 1 статьи 6 слова «осуществление контроля за их соблюдением» заменить словами «осуществление муниципального контроля в сфере благоустройства, предметом которого является соблюдение правил благоустройства территории поселения, требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг»;
1.3. пункт 8 части 1 статьи 27 изложить в следующей редакции:
«8) прекращения гражданства Российской Федерации либо гражданства иностранного государства - участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право быть избранным в органы местного самоуправления, наличия гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание на территории иностранного государства гражданина Российской Федерации либо иностранного гражданина, имеющего право на основании международного договора Российской Федерации быть избранным в органы местного самоуправления, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации;»;
1.4. пункт 3 статьи 32 исключить слова:
«который работает на постоянной основе»;
1.5. пункт 7 части 2 статьи 39 изложить в следующей редакции:
 «7) прекращения гражданства Российской Федерации либо гражданства иностранного государства - участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право быть избранным в органы местного самоуправления, наличия гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание на территории иностранного государства гражданина Российской Федерации либо иностранного гражданина, имеющего право на основании международного договора Российской Федерации быть избранным в органы местного самоуправления, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации;».

	В ходе публичных слушаний,  от граждан поселка дополнений и изменений в решение Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав  Семигорского муниципального образования» не поступило. 
Других дополнений и рекомендаций по проекту решения Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования» не поступило.
На голосовании поставлен вопрос  об одобрении, принятии проекта решения Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования»
[bookmark: _GoBack]Голосовали: «за»        - 12 человек;
               «против»   - нет;
                       «воздержалось»   - нет.
На основании голосования, публичные слушания, по принятию проекта решения Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования» считать состоявшимися.


Председательствующий                                                                   Л.В. Окунева
 
Секретарь                                                                                          О. В. Волкова






