П Р О Т О К О Л

                заседания публичных слушаний по проекту Решения   Думы  Семигорского сельского поселения «О  внесении изменений и  дополнений в   Устав  Семигорского муниципального образования».

Дата проведения 17.06.2015 года

Место проведения: п. Семигорск ул. Октябрьская д. № 1 Иркутская область                                     Нижнеилимский район, администрация Семигорского сельского поселения.                                                                    

Время проведения:    15 ч. 00 мин.

Председательствующий:          глава    Семигорского сельского   поселения, председатель Думы  К.С. Лопатин
Секретарь: Янгурская М.Е.- депутат Думы Семигорского сельского поселения.  
Присутствуют: 37  чел.

            Со вступительным словом выступил председательствующий на публичных слушаниях  Лопатин Константин Степанович. Довел до сведения всех присутствующих, что в соответствии со ст.28 Федерального закона от 06.10.2003г. №131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на    публичные слушания  вынесен проект решения Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования». Данный проект  решения   был опубликован в газете  «Вестник» Семигорского сельского поселения  от 28.05.2015 г. № 7   и предоставил слово  по проекту решения Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования» заместителю председателя Думы Семигорского сельского поселения  Янгурской М.Е.
Янгурская М.Е. в своем выступлении обратила внимание участников публичных слушаний на необходимость принятия изменений и дополнений                                                                                    

 в  Устав Семигорского муниципального образования, принятие указанного проекта решения Думы обусловлено изменением действующего  законодательства Российской Федерации.
Согласно решению Думы предлагается внести в Устав следующие дополнения и изменения: 
1) пунктом 8.1 части 1 статьи 6 Устава дополнить следующим содержанием: «создание условий для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории поселения, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов». 

2)  в пункте 30 части 1 статьи 6 Устава слова «и надзора» исключить.

3)  пункт 35 части 1 статьи 6 Устава утратил силу.

4)  пунктом 40 части 1 статьи 6 Устава дополнить следующим содержанием «участие в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года 3 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» в выполнении комплексных кадастровых работ».

5) пунктом 12 части 1 статьи 7 Устава дополнить следующим содержанием:

«предоставление гражданам жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования в соответствии с жилищным законодательством».

6) пунктом 13 части 1 статьи 7 Устава дополнить следующим содержанием: «создание условий для организации проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами». 

7) в части 2.1 статьи 77 Устава слова «настоящим законом» заменить словами «Федеральным законом № 131-ФЗ». 

       В ходе публичных слушаний,  от граждан поселка дополнений и изменений в решение Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав  Семигорского муниципального образования» не поступило. 

Других дополнений и рекомендаций по проекту решения Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования» не поступило.

На голосовании поставлен вопрос  об одобрении, принятии проекта решения Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования»

Голосовали: «за»        - 37 человек;

               «против»   - нет;

                       «воздержалось»   - нет.

        На основании голосования, публичные слушания, по принятию проекта решения Думы Семигорского сельского поселения «О  внесении  изменений и дополнений в  Устав Семигорского муниципального образования» считать состоявшимися.
Председательствующий                                                                   К.С.Лопатин 

Секретарь                                                                                          М.Е.Янгурская
