П Р О Т О К О Л

                заседания публичных слушаний по проекту Решения   Думы  Семигорского сельского поселения «О  принятии проекта схем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения Семигорского сельского поселения ».

Дата проведения 27.05.2013 года

Место проведения: п. Семигорск ул. Октябрьская д. №1 Иркутская область                                     Нижнеилимский район, администрация Семигорского сельского поселения.                                                                    

Время проведения:    15 ч. 00 мин.

Председательствующий:          глава    Семигорского сельского   поселения, председатель Думы  К.С. Лопатин.
Секретарь: Махова Л.А. - специалист администрации.  

Присутствуют: 43  чел.

            Со вступительным словом выступил председательствующий на публичных слушаниях  Лопатин Константин Степанович. Довел до сведения всех присутствующих, что в соответствии с  Федеральным законом от 27.07.2010 года № 190-ФЗ « О теплоснабжении », программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры на территории муниципального образования Семигорского сельского поселения на период до 2015 года, утвержденная постановлением главы Семигорского сельского поселения от 29.09.2011 г. № 159. Генерального плана Семигорского сельского поселения, утвержденного решением Думы Семигорского сельского поселения № 218 от 24.12.2012 г., на основании Устава Семигорского муниципального образования на    публичные слушания  вынесен проект решения Думы Семигорского сельского поселения «О принятии проекта схем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения ». Данный проект  решения   был опубликован в газете  «Вестник» Семигорского сельского поселения»  от 6 мая 2013 г. № 9 и предоставил слово  по проекту решения Думы Семигорского сельского поселения  специалисту администрации Романовой В.В.
Романова Вера Владимировна в своем выступлении обратила внимание участников публичных слушаний на необходимость принятия проекта схем

теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения  в новой редакции.                                                          

              В ходе публичных слушаний,  от граждан поселка дополнений и изменений в решение Думы Семигорского сельского поселения «О принятии проекта схем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения» не поступило. 

Других дополнений и рекомендаций по проекту решения Думы Семигорского сельского поселения «О принятии проекта схем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения  » не поступило.

На голосование поставлен вопрос  об одобрении, принятии проекта решения Думы Семигорского сельского поселения «О принятии проекта схем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения  Семигорского сельского поселения ».
Голосовали: «за»        - 43 человека;

                      «против»   - нет;

                      «воздержалось»   - нет.

        На основании голосования, публичные слушания, по принятию проекта решения Думы Семигорского сельского поселения «О принятии проекта схем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения Семигорского сельского поселения» считать состоявшимися.
Председательствующий                                                                   К.С.Лопатин 

Секретарь                                                                                          Л.А.Махова
