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СХОД В ПОСЕЛЕНИИ
      28 января состоялось собрание граждан поселка Семигорск, на котором присутствовали администрация поселения и  представители районной администрации: рабочую группу возглавила  Селезнева Г.В. – заместитель мэра района, куратор поселка, Василенко С.А. – директор МКУК «НЦМБ им. А.Н. Радищева», Дубро Е.В. – зам. начальника УМСР,О и П., Каретников В.Н. – зав. сектора отдела транспорта и связи, Сорокина А.Ю. – зав. Сектором КДН и ЗП, Палеха В.Н. – начальник ОМВД России по Нижнеилимскому району, Новикова Л.В. – помощник депутата Законодательного Собрания Иркутской области Чернышева А.В.   

     На собрании граждан с подробным отчетом о проделанной работе за 2013 год выступили глава поселения Лопатин К.С. зам. председателя Думы Янгурская М.Е., председатель женсовета Емакина Т.Е., председатель Совета ВОВ и труда Петухов И.Г.
     В своем выступлении глава поселения К.С. Лопатин отчитался присутствующим:

- о работе администрации поселения;

- о работе по социальной политике;

- по благоустройству поселка;

- о культурной жизни поселка.  
     Содокладчик зам. председателя Думы Янгурская М.Е. сообщила, что за 2013 год проведено 13  заседаний Думы, принято 39 решений.
    Жители поселка активно задавали вопросы на актуальные темы главе поселения и представителям с района.  Все вопросы рассмотрены, и жители поселка получили исчерпывающие ответы. 
     В заключении глава поселения отметил, что  за 2013 год администрация поселения по смотру конкурсу среди сельских и городских поселений заняла 5 место и была награждена грамотой и денежным поощрением. Глава поселения поблагодарил специалистов, работников культуры и рабочих  администрации поселения за хорошую работу.
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2 марта 2014 года
Будет проходить районный фестиваль  «Весеннее вдохновение» I тур.

Работы декоративно прикладного творчества 
 на участие в выставке – фестивале принимаются в Библиотеке – клуб поселка Семигорск 
с 15 января по 15 апреля проходит акция «Библиотечные истории» Участником акции может стать житель сельской местности и желающий рассказать историю, которая произошла или могла бы произойти в библиотеке по его месту жительства.
Жанр сочинения определяется самостоятельно участником акции (лирический, комедийный, детективный, фантастический, сказочный и т.д.)  Сочинения принимаются в Библиотеке – клуб поселка Семигорск  
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Отчет главы Семигорского сельского поселения о работе администрации за 2013 год.
       Годовой план работы администрации Семигорского сельского поселения, составляется, опираясь на Закон «О местном самоуправлении в Иркутской области», «Устав  муниципального образования “Нижнеилимский район”», на Закон о «Муниципальной службе в Иркутской области», «Устав Семигорского муниципального образования». В годовой план работы включались вопросы: формирования, утверждения, исполнение бюджета поселения, водообеспечения населения, гарантированного электроснабжения, содержание автомобильных дорог общего пользования,  улучшение санитарного состояния территории поселка и решение других вопросов местного значения. Основное внимание работы администрации по выполнению годового плана было сосредоточено на решении вопросов жизнеобеспечения населения и социальных вопросах.

      В течение 2013 года мероприятия определенные перспективным планом работы на год в основном выполнены.

Общественные комиссии.

      При администрации поселения работает административный Совет (в состав комиссии входит 23 человека).  Согласно утвержденного плана рассматривались вопросы: о воинском учете и приписке граждан,  обеспечения водой льготной категории граждан, о работе учреждений и организаций по предупреждению наркомании, о подготовке к пожароопасному периоду, по благоустройству поселка, о летней занятости детей, о запланированных культурно – массовых мероприятиях.

      Женсовет: (председатель Емакина Татьяна Евгеньевна) В состав женсовета входит 7 человек, на заседаниях были  рассмотрены следующие  вопросы: касающиеся неблагополучных семей, проводилась работа с устными обращениями граждан, оказывал помощь в проведении культурно – массовых мероприятий, за 2013г. проведено 12 заседаний.
      При администрации поселения создана и работает  общественная  комиссия по делам несовершеннолетних, за 2013 год  проведено 8 заседаний.

      Администрацией поселения осуществляется сотрудничество с Советом многодетных матерей города Железногорска. Советом многодетных матерей оказана вещевая  помощь 42 малообеспеченным семьям в поселке Семигорск.

      Большая работа в плане социально-экономического сотрудничества была проведена администрацией с руководителями организаций, учреждений поселка, расположенных на территории поселения. Индивидуальные предприниматели оказывали спонсорскую помощь в проведении  культурно-массовых и спортивных  мероприятий. Особую благодарность выражаю нашим предпринимателям: Шалютову Михаилу Николаевичу, Рудых Андрею Петровичу, Войтович Еве Владимировне за активное участие в жизни поселка и оказании спонсорской помощи в проведении культурно-массовых мероприятий. 

      Не реже одного раза в месяц выпускается местная газета «Вестник», в которую входят нормативно правовые акты, всевозможная информация о жизни поселка, поздравления и объявления.           

      Администрацией поселения за год было оформлено и выдано – 790 различных справок, по нотариальным действиям обратилось 37  человек. От граждан в администрацию поселения поступило 93 устных обращений по вопросам: оказания материальной помощи, социальные вопросы, оформление субсидий; вопросы ЖКХ, электроэнергии, очистка дорог от снега, предоставление жилья  и другие,  все обращения рассмотрены и решены положительно.

      Большая работа проводится по оказанию услуг населению через Управление Министерства социальной защиты, гражданам льготной категории   были оформлены заявления  для выплат за твердое топливо, воду, электроэнергию. Жителям поселка оказывалась помощь в оформлении заявлений о присвоении статуса «Дети войны», оформление документов на предоставление жилищной субсидии.                                                                       

      В течение года велась работа по сбору информации, документов на предоставление мер социальной поддержки по бесплатному питанию в школе  и одежды детям из малообеспеченных семей. Летнюю школьную оздоровительную площадку посещали – 25 человек. 

      В рамках областной акции «Помоги ребенку, и ты спасешь мир» представители Администрации, Думы, активисты поселка посетили детский дом «Солнышко» в  п. Коршуновский. Были переданы подарки детям, собранные жителями нашего поселка, (мягкие игрушки, настольные игры, мячи, книги, канцелярские товары, газонокосилка от Петухова И. Г.и т.д).

     У социальных работников на обслуживании находится 12 человек.           

     Проводилась работа среди одиноких и престарелых людей для оказания помощи на дому.                                                                                        

      Проводилась работа с пенсионным фондом. В мае месяце был  организован прием населения специалистами пенсионного фонда в поселке. Малообеспеченным людям предпенсионного возраста была оказана помощь по сбору документов на оформление пенсий.

      Большая работа проведена с центром занятости населения. На общественные работы по благоустройству поселка было привлечено 7 безработных граждан. От центра занятости работала трудовая  бригада школьников – 9 человек. 

Благоустройство. 

      Проблемными вопросами, которые постоянно находятся на контроле остаются: сохранность брошенного жилого фонда, уборка развалин аварийных домов, содержание дорог в зимний и летний периоды, энергообеспечение населения.

      В летний период силами трудовой бригады школьников и при проведении субботника в мае проведены работы по частичной уборке развалин  5 домов.

      Проведен месячник чистоты и благоустройства, Согласно графика организован вывоз мусора, проведены 2 субботника в мае и сентябре месяце. Проводился  контроль за уборкой придомовых территорий (вынесено 16 предупреждений). Проведен смотр-конкурс на лучшую усадьбу поселка, смотр-конкурс проводился с 3 июля по 2 октября 2013 г. 
      По итогам смотра-конкурса призовые места распределены: 

           1 место Керасев Сергей Викторович - премия 3000 руб.

           2 место Петрова Евгения Леонидовна - премия 2000 руб.

           3 место Лагунова Валентина Алексеевна - премия 1000 руб.
      Произведена уборка мусора с незакрепленных территорий силами трудовой бригады школьников. Почищена территория вокруг водозаборной скважины.
      В мае месяце перенесена свалка, определено новое место, сделан подъезд, старая свалка рекультивирована.   

      В мае-июне месяце проведен ремонт памятника воинам погибшим в ВОВ. Изготовление ограды, цементирование фасада мемориала, покраска, укладка бетонными плитами площадки, разбивка клумб, озеленение.  Ремонт проведен на средства добровольных пожертвований населения нашего поселка и оказание спонсорской помощи предприятием ООО «Грин-Лайф» директор Богачева Лариса Николаевна - предприятие, которое на безвозмездной основе выделило пиломатериал на памятник. На работах по ремонту активное  участие приняли школьники 10 человек, члены совета ветеранов и жители поселка, неравнодушные к судьбе нашего памятника.
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 22 июня 2013 г. проведена акция «Свеча памяти» где приняли участие 49 человек, возложена гирлянда, зажжены 17 свечей по числу погибших односельчан.   

      Покрашена и оформлена летняя спортивная площадка, площадка для проведения мероприятий возле здания Администрации, уличные стенды. 

      По программе «Народные инициативы» приобретен спортивный комплекс и установлен возле школы, приобретена детская игровая площадка и дополнительное оборудование к ней.                                                                                    

     Проведены работы по ремонту части тротуаров.  
    На выделенные субсидии из областного бюджета проведен  ремонт дорог по ул. Гаражная, Осиновая, пер. Клубный, пер. Новый, за счет спонсорской помощи предприятия «Новые дороги» отремонтирован проезд ул.Кубанская – ул.Трактовая. Общая протяженность ремонта дорог составила 2,4 км. Проведено благоустройство придомовой территории по ул. Энергетиков. Уложено 2 водопропускных трубы по ул. Осиновая.        

      Улучшено уличное освещение: проведена   замена сгоревших ламп и установлены дополнительные фонари по ул. Трактовая, Заречная, Луговая, пер Новый. 
      Поставлены новые опоры линий электропередач по улицам Трактовая Лесная -1 , Заречная с перетяжкой линий новым проводом.

О культурной жизни поселения

                Приняли активное участие в:

- Районном смотре вокальных коллективов «Не стареют душой ветераны»,

вокальный коллектив «Семигорочка» был награжден дипломом в номинации «Лучшая песня местного автора», диплом в номинации «Лучший видиофильм», приз в номинации «Лучшее оформление гирлянды»;

- Районном конкурсе рисунков «Спасибо деду за победу»;

- Районном конкурсе рисунков и плакатов «Мы против курения»;

- Районном фестивале краеведческой книги «О малой Родине с любовью».-конкурс рисунков по произведениям писателей Приилимья, конкурс «Литературные таланты Приилимья»;

- Районной и областной  выставке - ярмарке «И невозможное возможно»;

- Районном конкурсе среди пожилых семейных пар «Осень жизни пора золотая» в рамках «Дня пожилого человека». Участники: Чупров Николай Александрович и  Чупрова Надежда Кондратьевна.

      В массовых поселковых мероприятиях:

- Конкурсно-игровая программа «А ну-ка бабушки»;

- Праздник Русской зимы «И вновь весна»;

- Литературно-музыкальный вечер «Родная сторонка» вокальный коллектив «Семигорочка» исполнял песни о родном крае, стихи о Родине;

- Выставка цветов и овощей «Во саду ли, в огороде» призы и грамоты получили победители различных номинаций, а также поучаствовали в различных конкурсах;

- Вечер - встреча «Запеваем дружно» в рамках дня пожилого человека;

- Конкурс талантов «Минута славы» в рамках дня Матери;

- Литературное наследие «Край сибирский» с обзором новых книг.

      Поселковые мероприятия проводимые с детьми и подростками.

- Утренник «Сказочник Ш.Перро»;

- Эрудит-круиз «Памяти предков будем достойны»;

- Конкурс поделок «Валентинка»;

- Праздник детства «Летняя радуга» с кукольным спектаклем для неорганизованных детей;

- Конкурсно - игровая программа «Сказочный КВН»;

- Познавательная игра «Что,Где,Когда»;

- Конкурсная программа «А почему»;

- День кроссвордиста «Отгадай –ка»;

- Литературное лото «Веселые друзья» по книгам Н.Носова и В.Драгунского;

- Литературный портрет «Я помню время золотое» о Ф.Тютчеве;

- Новогодний утренник «У леса на опушке» для неорганизованных детей.

      Главой Семигорского сельского поселения отмечены благодарственным письмом, директор МОУ «Семигорская СОШ» Малыгина Людмила Федоровна и  коллектив школы за активное участие в общественной жизни поселка, культурно-массовых мероприятиях, благоустройстве поселения.

     О мероприятиях посвященных патриотическому воспитанию:

- Конкурс рисунков «Спасибо деду за победу» Все участники конкурса были награждены благодарственными письмами; 

 - Вечер чествования тружеников тыла «Во имя светлой жизни на земле»; проведен  митинг у мемориала, возложена гирлянда, показан праздничный концерт  посвященный 9 мая;  
 - Концерт «Лейся песня» посвященный 20-летию Конституции РФ;

  Главой Семигорского сельского поселения вручено  благодарственное письмо вокальному коллективу «Семигорочка» за активное участие в районных конкурсах, организацию и проведение культурно-массовых мероприятий в п. Семигорск и активную жизненную позицию.

     О мероприятиях по профилактике наркомании:

- Цикл бесед о вредных привычках «Помоги себе сам»;

- Час здоровья «Внимание туберкулез» с обзором книг - Береги здоровье;

- Конкурс рисунков и плакатов «Мы против курения»;

- Праздник спорта «В здоровом теле – здоровый дух».

      В районных спортивных мероприятиях.

       Военизированная эстафета, заняла 3 призовое место, участники награждены грамотами и ценными подарками; в сельских спортивных районных играх прошедшие в п. Березняки, в своей подгруппе заняли 2 место, команда награждена кубком, грамотами; в районном волейбольном чемпионате заняли 2 место; в волейбольном турнире «Кубок молодежи». 
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Местные спортивные мероприятия: шахматно-шашечный турнир; мероприятия  ко  «Дню защитника Отечества», акции: «Веселые старты», «Займись спортом - стань первым», «Мы выбираем жизнь», спортивные соревнования посвященные дню физкультурника. 

       За организацию и проведение спортивных мероприятий хочу поблагодарить специалиста по спорту администрации Семигорского МО Калинину Светлану Федоровну.      

      Двадцать шестого декабря для неорганизованных детей прошел Новогодний утренник «У леса на опушке». Дети инвалиды, дети из многодетных, опекаемых семей получили новогодние подарки, выделенные районной администрацией, Министерством Управления социального развития, опеки и попечительства по Нижнеилимскому району (48 подарков). 

     Администрация совместно с Советом ветеранов и Думой регулярно поздравляет жителей поселка с юбилеем.

      За 2013 год администрация поселения по смотру конкурсу среди сельских и городских поселений заняла 5 место и была награждена грамотой и денежным поощрением. Глава поселения поблагодарил специалистов, работников культуры и рабочих  администрации поселения за хорошую работу.
Отчет зам. председателя Думы Семигорского сельского поселения об итогах работы Думы Семигорского сельского поселения за 2012 год.
    В состав  Думы Семигорского сельского поселения входит 10 депутатов. Депутаты осуществляют свои полномочия в свое свободное время. На постоянной основе работает заместитель председателя Думы.

     Территория поселения распределена на 10 округов, включая ст. Мерзлотная, за каждым округом закреплен депутат.

     Дума работает по  утвержденному плану.

      Органами Думы поселения являются три депутатские комиссии: планово-бюджетная, по социальным вопросам, по регламенту и депутатской этике. 

      Дума является законодательным органом, решает вопросы, отнесенные к её ведению Федеральными законами, законами Иркутской области, уставом Семигорского сельского поселения, принимает решения. 

     В компетенцию Думы Семигорского сельского поселения входит:

- принятие устава МО, внесение изменений и дополнений;

- утверждение местного бюджета и отчет об его исполнении, внесение в бюджет изменений и дополнений;

- установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах;

- принятие планов и программ развития МО, утверждение отчета об их исполнении;

- определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

- определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации казенных муниципальных предприятий;

- контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения.

      Нормативно – правовые акты, решения и информация о работе Думы печатается в газете «Вестник» Семигорского сельского поселения, выкладывается в Интернет, размещается на сайте. 

       Документы передаются в администрацию района, прокуратуру и в отдел по ведению Регистра управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по региональной политике.                                                        

       За 2013 год работы Думы Семигорского сельского поселения проведено 13  заседаний. Рассмотрено и утверждено 39 решений,  из них 23 нормативно - правовые акты в том числе:

- Решения о внесении изменений и дополнений в Устав Семигорского МО, на основании  Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», зарегистрированные в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области - 26 марта и 16 августа 2013 года;

- Решения о внесении изменений,  дополнений и утверждение   бюджета на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов; 

- Решение  отчета об исполнении бюджета за 2012 год;

- Решение «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе»;

- Решение о внесении изменений и дополнений «Об установлении и введении в действие земельного налога на территории Семигорского сельском поселении» в новой редакции;

- Решение «Об утверждении Положения о ставке налога на имущество физических лиц на территории Семигорского с.п. в новой редакции»;

- Решение «О создании муниципального дорожного фонда в Семигорском сельском поселении»;

- Решение «О принятии проекта схем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения на территории Семигорского сельского поселения»;

- Решение «Об избрании депутата «Молодежного парламента» Нижнеилимского района» им избрана Лашманова Анастасия Геннадьевна.

      В течение года поступило 27 устных обращения от жителей поселка в основном вопросы социального характера: чистка дорог от снега, ликвидация развалин от старых домов и бывших строений. Много вопросов по услугам обеспечения населения электроэнергией – освещение улиц, о налогах на имущество физических лиц, налоги на землю. Все обращения были рассмотрены, даны разъяснения и приняты необходимые меры.

      Депутатами доводилась информация жителям по оформлению документов « О социальной поддержке в Иркутской области семей, имеющих детей», о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. 

      В течение года депутаты принимали участие в мероприятиях, проводимых на территории поселения посвященных: дню 8 Марта - конкурс бабушек, проводам Русской зимы, в субботниках - по благоустройству поселка, Дню защиты детей- 31 мая посетили детский дом «Солнышко», акция «Свеча памяти», выставке цветов - ко Дню знаний, поздравляли юбиляров. 

     Общение с избирателями чаще всего происходит по телефону.

      Депутаты проводят прием граждан по графику. Информация о времени приема граждан, закреплении депутатов по округам размещается в здании администрации, на информационном стенде, на фасаде зданий магазинов.
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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Иркутская область
Нижнеилимский район

ДУМА СЕМИГОРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
РЕШЕНИЕ
От  29 января   2014 г №  40

«О принятии схем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения Семигорского сельского поселения ».

           В соответствии  Федерального закона от 27.07.2010 года № 190-ФЗ «О теплоснабжении», Водного кодекса Российской Федерации, положений СНиП 2.04.02-84 «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения». Федерального закона Российской Федерации от 7 декабря 2011г. № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», в целях исполнения поручения Министерства жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области от 12.03.2013 г. 358-37-1396/13, СП 32.1330.2012 «Канализация. Наружные сети и сооружения». Генерального плана Семигорского сельского поселения, утвержденного решением Думы Семигорского сельского поселения № 218 от 24.12.2012 г., на основании Устава Семигорского муниципального образования, протокола публичных слушаний, Дума Семигорского сельского поселения 

РЕШИЛА:
1. Принять схемы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения Семигорского сельского поселения в новой редакции.                              
2.Данное Решение опубликовать в периодическом печатном издании  «Вестник» Семигорского сельского поселения и разместить на официальном сайте администрации Семигорского сельского поселения в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет».

3.Решение Думы от 03.07.2013 г. № 22 считать утратившим силу.

4. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

Глава Семигорского  сельского поселения                           К.С.Лопатин

Российской Федерации
Иркутская область

Нижнеилимский муниципальный район

АДМИНИСТРАЦИЯ 

СЕМИГОРКОЕ  СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ_
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

От 17  января   2014г. № 1

п. Семигорск
О внесении изменений  в муниципальную  программу комплексного развития  систем коммунальной инфраструктуры  на территории муниципального образования  Семигорского сельского поселения на период  до 2015 г. утвержденной  решением Думы  Семигорского СП  от  29 сентября  2011г.№ 159
  
В  соответствии  с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации»;  Устава Семигорского муниципального образования.  
ПОСТАНОВЛЯЮ:
                   1.  Внести  изменения  в муниципальную программу  комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры на территории муниципального образования Семигорского сельского поселения на период  до 2015 г. утвержденную  решением Думы  Семигорского СП  от  29 сентября  2011г.№ 159

        1.1 В паспорте    муниципальной программы  комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры на территории муниципального образования  Семигорского сельского поселения на период  до 2015 г.  пункт  « Объемы и источники финансирования  Программы» изложить в следующей редакции: «Общий объем финансирования  Программы» составляет 10.0 тыс.руб.                                                                                                        в том числе по годам:                                                                                                                 
2012год- 0.0тыс.руб.                                                                                                                                                                                              
2013год- 0.0тыс.руб.                                                                                                           
2014год- 0.0тыс.руб.                                                                                                                
2015год-10.0тыс.руб.                                                                                                                                                

        1.2 Раздел « Объемы и источники Финансирования» программы  комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры на территории 

муниципального образования  Семигорского сельского поселения на период  до 2015г. изложить                                                                                                                                          В новой редакции:   « Объемы и источники финансирования  Программы» составляет 10.0 тыс.руб.              
в том числе по годам:                                                                                                                  
2012год-  0.0 тыс.руб.                                                                                                                                                                                              
2013год- 0.0тыс.руб.                                                                                                           
2014год- 0.0тыс.руб.                                                                                                                
2015год-10.0тыс.руб.     

        2. Настоящее постановление опубликовать в « Вестнике» Семигорского сельского поселения.

        3. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

Глава Семигорского   сельского поселения                                                     К.С. Лопатин                                                                                                                          
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ПАМЯТКА

для населения Семигорского сельского поселения по соблюдению правил пожарной безопасности и действиям в случае возникновения пожара
1.Умейте правильно оценить опасность возникновения пожара в своем доме или квартире. Убедитесь в исправности отопительных печей, электропроводки и электроприборов. Продумайте заранее свои действия при возникновении пожара и пути эвакуации.
2.Выбор средства борьбы с огнем. Вы располагаете многими средствами, позволяющими потушить огонь в самом начале: одеяла, грубая ткань, мешковина, вода в емкостях, земля.

3.Чистота и порядок. Дом, в котором царят чистота, и порядок более защищен от пожара. Слой пыли, пленки жира, старые вещи, загромождающие вашу квартиру, способствуют быстрому распространению огня.

4.Храните химические вещества в прохладном и проветриваемом помещении, не допускайте нагревания аэрозольных баллончиков выше 40 градусов, не распыляйте их содержимое вблизи открытого огня, не разбирайте их и не давайте детям, не бросайте в огонь. Пустой баллончик способен взрываться, так же как и полный. Всегда знакомитесь с инструкцией по использованию, расположенной на всех средствах с наличием химических веществ.

5.Освободите ваши чердаки и гаражи от ненужных вещей.

6.Очистите территорию.

7.Электропроводка и электроприборы должны быть исправны и соответствовать условиям эксплуатации. Электропроводка должна выполняться только квалифицированными мастерами. Электропроводка с поврежденной или ветхой изоляцией заменяется. Не устанавливайте вместо заводского плавкого предохранителя (пробки) самодельные устройства, это неизбежно нарушит контроль за исправностью электропроводки. Не перегружайте электросеть, включая одновременно слишком много электроприборов или несколько мощных электроприборов в одну розетку. Не располагайте электрообогреватели вблизи легковоспламеняющихся предметов (штор, покрывал и т.п) и мебели. Не оставляйте электрообогреватели без присмотра или под присмотром детей, не допускайте их перегрева. В помещениях для скота используйте светильники с защитными колпаками, так как лампочки могут взрываться с разбросом раскаленных частиц и попаданием их на сено, солому и т.п. 

8.Эксплуатируйте телевизор в соответствии с инструкцией. При его установке обеспечьте хорошую вентиляцию задней панели, вдали от источников тепла. Внимание! Потрескивание и появление синеватого дыма свидетельствует, что разрыв электронно-лучевой трубки неизбежен. Немедленно отключите телевизор от сети.

9.Опасность на кухне. Кухня в доме – объект повышенной пожарной опасности из-за наличия печей, газовых или эл.плит, других электроприборов. 
Отопительные печи. Кладку печей должен производить специалист, соблюдая при этом предусмотренные размеры отступок и разделок, что предотвратит загорание деревянных строительных конструкций. Ежегодно осматривайте печи и дымовые трубы с целью выявления трещин в кладке, делайте при необходимости ремонт и обязательную побелку трубы в чердачном помещении, что позволит своевременно обнаружить трещины и выход из них дыма. Очищайте дымоходы, иначе возможно возгорание с выбросом скопившейся в них сажи. Не перекаливайте печи, лучше теплее оденьтесь. Запрещается производить растопку легковоспламеняющимися и горючими жидкостями (бензин, дизтопливо и т.п.). Не развешивайте бельё над плитой и вблизи её. Не оставляйте без присмотра или под контролем детей топящиеся печи. Следите за наличием и исправностью предтопочного листа из жести. Не оставляйте приготовляемую пищу на огне без присмотра. При загорании масла или жира не выливайте его в ведро с водой или раковину и не тушите его водой, это вызовет распространение огня по всей кухне. Накройте посуду с горящим маслом (жиром) крышкой или мокрой тряпкой, уберите её с нагревательного прибора (плиты) и оставьте накрытой до полного охлаждения. 

10.Курильщик в пьяном виде – это поджигатель. Не курите в постели. Затушите сигарету, перед тем как зайти в помещение для скота, дровяник, сеновал. В квартире имейте пепельницу из несгораемого материала.

11.Пиротехника. Это искусство, доступное далеко не каждому. Не устраивайте любительских фейерверков. Некачественная пиротехника может привести к травмированию, а то и гибели при её применении. Наличие и разброс горящих частиц на большое расстояние от пиротехнических устройств, при попадании на горючие материалы – это пожар.

12.Дети. Оберегайте детей от пожара, знакомьте их с этой опасностью, контролируйте поведение и поступки. 

ПОМНИТЕ! Дети во всем подражают взрослым.

13.ЕСЛИ ПРОИЗОШЁЛ ПОЖАР. Не забывайте, что в закрытом помещении первый враг для вас не огонь, а дым, который слепит и душит. Что нужно делать: сохранять хладнокровие; вызвать или послать вызвать пожарную охрану по телефону 64-525,64-471; бороться с пожаром в самом его начале, пытаясь потушить не огонь, а то, что горит, используя подручные средства; если загорание собственными силами не удается ликвидировать, необходимо покинуть помещение, закрыть за собой открытые окна и двери, чтобы предотвратить приток свежего воздуха, способствующего усилению горения и распространения огня; проходить задымленное помещение нужно в зоне наименьшей концентрации дыма, чаще всего ближе к полу, при этом закрыть рот и нос мокрым полотенцем или платком; при эвакуации через оконный проем одноэтажного здания следует последовательно разбить стекло любым предметом (стул, табурет, цветочный горшок и т.п.), затем вынуть оставшиеся осколки стекла из рамы, обернув руки тканью, бросить наружу одеяло, коврик и т.п., чтобы не повредиться стеклом при эвакуации, и покинуть помещение; обязательно встретьте прибывших пожарных и информируйте их обо всех обстоятельствах возникновения пожара и места его возникновения, принятых вами мерах и т.д.; не пытайтесь проникать повторно в горящее здание (помещение), чаще всего это заканчивается трагически;

- ПОМНИТЕ! При пожаре ищите детей в самых укромных местах, где они могут спрятаться – под кроватью, в шкафу, за шторой и т.д.

- если на человеке загорелась одежда нельзя бежать – горение только усиливается, нужно незамедлительно упасть и кататься по полу (земле), либо набросить на себя кусок плотной ткани, если есть рядом вода – использовать её. Однако если горит не сама одежда, а пролитый на неё бензин – воду не применять.

14.Первичные (подручные) средства для тушения и способы тушения различных веществ и материалов.
Как правило, пожар начинается с незначительного очага горения. Тушение его в этот период не представляет большой трудности, если вы будете обладать необходимыми знаниями.
      Вода является универсальным средством для тушения пожара, ею тушатся изделия из дерева, ткань, бумага и т.п. Запрещается тушить водой электропроводку и электроприборы под напряжением во избежание удара электротоком, бензин и другие легковоспламеняющиеся жидкости. Небольшие горящие предметы надо немедленно накрыть плотными материалами до полного прекращения горения. Воду на тушение следует подавать из небольшой емкости типа ведра в очаг горения, избегая попадания испарений на лицо и другие части тела.
Земля (песок) применяются как для тушения материалов из дерева, так и легковоспламеняющихся жидкостей (бензина и т.п.).
Тушение электропроводки и электроприборов водой, возможно, только после их обесточивания. Если загорелся телевизор, в первую очередь необходимо отключить его от сети, затем набросить плотное одеяло или ткань, а когда горение прекратиться – проветрить комнату. Обязательно нужно удалить всех из помещения, поскольку продукты горения пластмасс и полимеров очень токсичны.
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