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            5 мая 2018 года на территории поселка Семигорск проходили общественные мероприятия по уборке территории: памятника, погибшим в ВОВ 1941-1945 г.г., «нового» кладбища. Жители поселка приняли активное участие в очистке перечисленных объектов и запланировали провести субботник по всей территории поселка до 31 мая 2018 года, а также в течении весеннее-летнего периода очистить «старое» кладбище от мусора.
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Помним! Гордимся! Чтим!
          8 Мая 2018 года в актовом зале помещения Семигорской СОШ проходил праздник, посвященный Дню Победы. Активное участие в проведении концерта приняли  жители поселка. Большое спасибо хочется выразить директору школы Малыгиной Людмиле Федоровне, учителям, школьникам  и хору «Семигорочка». 
Никто не забыт, ничто не забыто!
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Великой Победе посвящается!
9 мая 2018 года в нашем поселке проходила акция «Бессмертный полк», посвященная Дню Великой Победы советского народа над фашизмом. В проведении праздника приняли участие все     неравнодушные жители поселка. Нынешнее поколение чтит  подвиг нашего народа, подвиг наших земляков, павших на полях сражений Великой Отечественной Войны! Вечная память героям! 
С Днем Победы!



	
Благодарственное письмо
Администрация Семигорского сельского поселения выражает огромную благодарность за участие в проведение уборки территории поселения проведенной 11 мая 2018 года:
ИП «Рудых» - Рудых Андрею Петровичу, ООО «Ева» - Войтович Еве Владимировне, ООО «Шалютов» - Шалютовой Елене Николаевне, Семигорская врачебная амбулатория – Малыгину Петру Васильевичу, Семигорская ОПС ФГУ «Почта – России» - Федуриной Надежде Петровне, водителям пожарной машины Артемову Н.В., Кукурину Е.М. и так же жителям поселения:  Пенигиной О.Д., Лубчинской Н.Л., Бабину Д.С., Богатыреву Ю.А., Святченко В.А.
Благодарим всех тех, кто остался не равнодушным к уборке территории. В дальнейшем мы надеемся на плодотворное сотрудничество, на благо жителей нашего поселка. 
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18.05.2018 г.  № 206
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
   ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН
СЕМИГОРСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ  ОБРАЗОВАНИЕ
ДУМА
РЕШЕНИЕ
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ СЕМИГОРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НИЖНЕИЛИМСКОГО РАЙОНА И НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
 В соответствии со ст. 7, 35,44 Федерального закона от 06.10.2003 №131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Дума Семигорского муниципального образования 
РЕШИЛА:
1.Внести в Устав Семигорского муниципального образования, следующие  изменения и дополнения:
1) в пункте 20 части 1 статьи 6 Устава изложить в следующей редакции: 
«утверждение правил благоустройства территории поселения, осуществление контроля за их соблюдением, организация благоустройства территории поселения в соответствии с указанными правилами, а также организация использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения;»;
2) пункт 13 части 1 статьи 7 Устава исключить;
3) пунктом 5.3  статьи 8 Устава дополнить следующим содержанием:
«5.3)полномочия в сфере стратегического планирования, предусмотренными Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ « О стратегическом планировании в Российской Федерации»;»;
4) пункт 7 части 1статьи 8 Устава изложить в следующей редакции:
«организация сбора статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального образования, и предоставление указанных данных органам государственной власти в порядке, установленном Правительством Российской Федерации»;
5) статью 17  Устава в наименовании изложить в следующей редакции:
«Статья 17.Публичные слушания, общественные обсуждения»;
6) пункт 1 части 3 статьи 17 Устава изложить в следующей редакции:
«проект устава муниципального образования, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в данный устав, кроме случаев, когда в устав муниципального образования вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, конституции (устава) или законов субъекта Российской Федерации в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами;»;  
7) в пункте 1 части 3 статьи 17 Устава слова:
«конституции (устава) или законов субъекта Российской Федерации» заменить словами «Устава или законов Иркутской области»;
8) часть 3 пунктом 2.1 статьи 17 Устава дополнить следующим содержанием:
«2.1) проект стратегии социально-экономического развития муниципального образования;»;
9) пункт 3 части 3 статьи 17 Устава исключить;
10) частью 4.1 статьи 17 Устава дополнить следующим содержанием:
«По проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, вопросам изменения одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки проводятся общественные обсуждения или публичные слушания, порядок организации и проведения которых определяется нормативным правовым актом Думы муниципального образования с учетом положений законодательства о градостроительной деятельности.»;
11) часть 4 статьи 22 Устава изложить в следующей редакции:
«Изменения и дополнения, внесенные в устав муниципального образования и изменяющие структуру органов местного самоуправления, разграничение полномочий между органами местного самоуправления (за исключением случаев приведения устава муниципального образования в соответствие с федеральными законами, а также изменения полномочий, срока полномочий, порядка избрания выборных должностных лиц местного самоуправления), вступают в силу после истечения срока полномочий представительного органа муниципального образования, принявшего муниципальный правовой акт о внесении  указанных изменений и дополнений в устав муниципального образования.»; 
12) часть 2.1 статьи 23 Устава исключить;
13) часть 3 статьи 23 Устава изложить в следующей редакции:
«Глава муниципального образования должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным 
категориям лиц открывать и иметь счета(вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».»;
14) пункт 11 части 4 статьи 26 Устава изложить в следующей редакции:
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«единовременная выплата Главе, заместителю председателя Думы, осуществлявшему полномочия на постоянной основе и в этот период достигшему пенсионного возраста или потерявшему трудоспособность, в связи с сокращением его полномочий (в том числе досрочно).
Указанная выплата не может быть установлена в случае прекращения полномочий по основаниям, предусмотренным пунктами 2.1, 3,6-9 части 6 статьи 36, частью 7.1, пунктами 5-8 части 10, частью 10.1 статьи 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
15) часть 3 статьи 27 Устава изложить в следующей редакции:
«3.В случае досрочного прекращения полномочий главы Поселения либо применения к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности, его полномочия временно исполняет должностное лицо местного самоуправления, назначаемое муниципальным правовым актом Думы поселения.»;
16) часть 4 статьи 27 Устава изложить в следующей редакции:
«4. В случае, если глава муниципального образования, полномочия которого прекращены досрочно на основании правового акта Губернатора Иркутской области об отрешении от должности главы муниципального образования либо на основании решения Думы об удалении главы муниципального образования в отставку, обжалует данные правовой акт или решение в судебном порядке, досрочные выборы главы муниципального образования, избираемого на муниципальных выборах, не могут быть назначены до вступления решения суда в законную силу.»;
17) пункт 4 части 2 статьи 28 Устава изложить в следующей редакции:
«несоблюдение ограничений, запретов, неисполнение обязанностей, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;
18) пункт 4 части 1 статьи 33 Устава изложить в следующей редакции:
«4) утверждение стратегии социально-экономического развития муниципального образования;»;
19) часть 1 дополнить пунктом 12 статьи 33 Устава следующего содержания:
«12) утверждение правил благоустройства территории муниципального образования.»;
20) дополнить частью 11.1 статью 38 Устава следующим содержанием:
«11.1 Встречи депутата с избирателями проводятся в помещениях, специально отведенных местах, а также на внутридворовых территориях при условии, что их проведение не повлечет за собой нарушение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, связи, создание помех движению пешеходов и (или) транспортных средств либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной или социальной инфраструктуры. Уведомление органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органов местного самоуправления о таких встречах не требуется. При этом депутат вправе предварительно проинформировать указанные органы о дате и времени их проведения.
	Органы местного самоуправления определяют специально отведенные места для проведения встреч депутатов с избирателями, а также определяют перечень помещений, предоставляемых органами местного самоуправления для проведения встреч депутатов с избирателями, и порядок их предоставления.
	Встречи депутата с избирателями в форме публичного мероприятия проводятся в соответствии с законодательством Российской Федерации о собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях.
	Воспрепятствование организации или проведению встреч депутата с избирателями в форме публичного мероприятия, определяемого законодательством Российской Федерации о собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях, влечет за собой административную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;
21) часть 4 статьи 39 Устава дополнить абзацем следующего содержания:
«В случае обращения Губернатора Иркутской области с заявлением о досрочном прекращении полномочий депутата представительного органа муниципального образования днем появления основания для досрочного прекращения полномочий является день поступления в Думу Семигорского муниципального образования данного заявления.»;
22) пункт 5 части 4 статьи 40 Устава изложить в следующей редакции:
«разработка стратегии социально-экономического развития муниципального образования;»;
23) абзац 2 части 1 статьи 45 Устава исключить;
24) в абзаце 2 части 7 статьи 64 Устава слова:
«затрат на их денежное содержание» заменить словами «расходов на оплату их труда.»;
25) в части 1 статьи 66 Устава после слов:
«жителей Поселения» дополнить словами «(населенного пункта, входящего в состав Поселения),»;
26) часть 2 статьи 66 Устава изложить в следующей редакции:
«Вопросы введения и использования указанных в части 1 настоящей статьи разовых платежей граждан решаются на местном референдуме, а в случаях, предусмотренных пунктами 4 и 4.1 части 1 статьи 25.1 Федерального закона 131-ФЗ, на сходе граждан.»;
27) в части 2 статьи 77 Устава слова «и осуществлении полномочий по решению указанных вопросов и иных полномочий» заменить словами «, осуществлении полномочий по решению указанных вопросов, иных полномочий и реализации прав». 
2. Провести публичные  слушания по внесению изменений и дополнений в Устав Семигорского муниципального образования 22 мая 2018 г. в 15-00 часов в здании администрации, по адресу п. Семигорск                                                                      ул. Октябрьская д. 1.
	3. Утвердить Порядок учета предложений граждан по внесению изменений и дополнений в Устав Семигорского муниципального образования (приложение № 1,2)
	4.Данное решение подлежит опубликованию в периодическом печатном издании газеты «Вестник»     Семигорского сельского поселения.
	5.  Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.
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Приложение № 1 к решению   Думы от 18 мая 2018 г. № 206 
Порядок учета предложений граждан по решению Думы Семигорского сельского    поселения «О внесении изменений и  дополнений в Устав Семигорского муниципального  образования Нижнеилимского района и назначении публичных слушаний» и участие граждан в его обсуждении.
1. Предложения по решению Думы Поселения от 18.05.2018 г. № 206   «  О внесении изменений и дополнений в Устав Семигорского муниципального образования Нижнеилимского района и назначении публичных слушаний»  принимаются от населения Семигорского сельского поселения.
2. Предложения граждан принимаются в течение 30 дней со дня опубликования решения Думы в СМИ  «Вестник» Семигорского сельского поселения.
3. Предложения по внесению дополнений в решение Думы должны быть представлены в следующей форме:
	№ 
п/п

	Текст        решения        Думы Семигорского       МО        с указанием     части,     пункта, абзаца
	Предложения по тексту, указанному в графе 2
	Обоснование

	1
	2
	3
	4


При желании можно указать: фамилию, имя, отчество гражданина, год рождения, адрес места жительства, личная подпись и дата.
4.	Предложения принимаются   Администрацией   и   Думой   Семигорского   сельского
поселения по адресу.	                                                                                                          Нижнеилимский район, п. Семигорск, ул. Октябрьская, 1                                                                                         
 В рабочие дни:        с       8.45    до     13.00        и    с 14.00    до 17.00    (Администрация)
                                    с       8.45    до     13.00        и    с 14.00    до    17.00  	          (Дума)                                                    
5.	Поступившие предложения граждан рассматриваются на заседании рабочей группы по
работе над решением Думы о внесении изменений и дополнений в Устав Семигорского муниципального образования.
6.. Предложения по внесению изменений и дополнений в  решение Думы, внесенные   с   нарушением   порядка,   сроков   и   формы,   предусмотренных   настоящим Порядком, по решению рабочей группы могут быть оставлены без рассмотрения.
7.По итогам рассмотрения каждого предложения рабочая группа по работе над решением Думы, принимает решение о принятии и внесении соответствующих изменений и дополнений в Устав Семигорского МО либо об отклонении предложения. Решение рабочей группы оформляется протоколом.
8.Рабочая группа по работе над решением Думы от 18.05.2018 г. № 206 «О внесении изменений и дополнений в Устав Семигорского муниципального образования Нижнеилимского района и назначении публичных слушаний», представляет в Думу Семигорского сельского поселения  это решение, доработанное по результатам рассмотрения.
9.Граждане, направившие предложения по решению Думы, вправе при рассмотрении их предложений участвовать в заседаниях:
- рабочей группы по работе над решением Думы; 
10. Информация о результатах рассмотрения предложений граждан по решению Думы Семигорского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав Семигорского муниципального образования Нижнеилимского района», подлежит опубликованию в средствах массовой информации не позднее  7 дней со дня  принятия решения Думы Семигорского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав Семигорского муниципального образования Нижнеилимского района».
11.По просьбе граждан, направивших предложения по решению Думы от 18.05.2018 г. № 206   «О внесении изменений и дополнений в Устав Семигорского муниципального образования и назначении публичных слушаний»,  им 
сообщается в письменной или устной форме о результатах их предложений в срок, указанный в пункте 10 настоящего Положения.
Глава Семигорского муниципального образования А.М.Сетямин
 Приложение № 2 к решению Думы № 206  от 18.05.2018 г.
Состав рабочей группы по внесению изменений и дополнений в Устав Семигорского муниципального образования

1.Глава Семигорского сельского поселения -  А.М.Сетямин
2.Заместитель председателя Думы – М.Е.Янгурская
3.Депутат Думы – О.В.Антонова
Глава Семигорского муниципального образования А.М.Сетямин
18.05.2018 Г.№ 207
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН
СЕМИГОРСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
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ДУМА
РЕШЕНИЕ
ОТЧЕТ ОБ УЧАСТИИ В СЕМИНАРЕ ДЕПУТАТОВ РАЙОННЫХ ДУМ И ДУМ ПОСЕЛЕНИЙ
УСТЬ-КУТСКОГО, КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКОГО, КИРЕНСКОГО, НИЖНЕИЛИМСКОГО РАЙОНОВ
И РАБОТЕ ДЕЛЕГАТА III CЪЕЗДА
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
Руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 года № 131- ФЗ, Уставом Семигорского муниципального образования, Дума Семигорского сельского поселения
РЕШИЛА:

1.Отчет об участии в семинаре депутатов районных дум и дум поселений
Усть-Кутского, Казаченско - Ленского, Киренского, Нижнеилимского районов
и работе делегата III Съезда представительных органов Иркутской области Янгурской Марины Егоровны – депутата Думы Семигорского сельского поселения принять к сведению (отчет прилагается).
2.Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в информационном издании «Вестник» Семигорского сельского поселения и на официальном сайте администрации в информационно - телекоммуникационной сети Интернет.
И.о. председателя Думы Семигорского муниципального образования                                               М.Е.Янгурская					
ОТЧЕТ ОБ УЧАСТИИ В СЕМИНАРЕ ДЕПУТАТОВ РАЙОННЫХ ДУМ И ДУМ ПОСЕЛЕНИЙ
УСТЬ-КУТСКОГО, КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКОГО, КИРЕНСКОГО, НИЖНЕИЛИМСКОГО РАЙОНОВ
 И РАБОТЕ ДЕЛЕГАТА III CЪЕЗДА
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
11 апреля 2018 года приняла участие в семинаре депутатов районных дум и дум поселений Усть-Кутского, Казаченско - Ленского, Киренского и Нижнеилимского районов в городе Усть-Куте по вопросам местного значения. 
Открывая семинар, председатель Законодательного Собрания Сергей Брилка отметил, что по итогам семинара важно и обозначить темы, которые актуальны для конкретных муниципалитетов, и получить обратную связь. «На таких семинарах возникают вопросы, которые депутаты берут в проработку. Так, не раз ряд территорий обозначал необходимость приобретения для них судна на воздушной подушке. Мы включили соответствующие расходы в бюджет Иркутской области. Теперь нужна обратная связь – там, где такая техника уже появилась, как она используется, удалось ли снять проблему? И таких тем достаточно много, получение же обратной связи от муниципальных образований позволит повысить эффективность принятия решений».
Об основных подходах к формированию межбюджетных отношений в Иркутской области в ходе семинара рассказала начальник управления межбюджетных отношений министерства финансов Иркутской области Инна Байбурова. Она напомнила, что существует 4 группы дотационности муниципальных образований, от которых зависят ограничения, накладываемые на расходы муниципальных образований. При этом муниципальные образования могут получать субсидии за эффективность, которые предоставляются за прирост собственных доходов, за преобразование муниципалитетов и за качественное управление бюджетным процессом. Инна Байбурова также обратила внимание на то, что в этом году у муниципальных образований появилась возможность участвовать в реструктуризации бюджетных кредитов, полученных с 2013 по 2016 годы. Участники семинара задавали вопросы о необходимости дифференцировать муниципальные образования не только по уровню доходов, но и по уровню необходимых расходов, о штрафных санкциях за недостижение целевых показателей, о снижении доли софинансирования муниципальных образований для строительства крупных объектов.
Об изменениях федерального и областного законодательства в сфере местного самоуправления рассказал начальник отдела по законодательству о государственном строительстве и местном самоуправлении правового управления аппарата Законодательного Собрания Андрей Константинов. Он обратил внимание, что в декабре 2017 года федеральным законом были уточнены полномочия всех органов власти в сфере обращения с отходами. Также уточнено, что именно относится к сфере благоустройства в части вопросов местного значения. Уточнено в законодательстве и понятие «городской округ». Кроме того, Андрей Константинов напомнил о необходимости представления депутатами всех уровней сведений о доходах и расходах.
Заместитель начальника отдела пространственного развития министерства экономического развития Иркутской области Екатерина Кузьмина рассказала на семинаре об участии муниципальных образований в госпрограммах Приангарья. В этом году в регионе действует 19 госпрограмм, в каждой из них могут участвовать муниципалитеты. Ежегодно растет объем бюджетных инвестиций в строительство и ремонт объектов: в 2014 году было введено 43 объекта, в 2017 уже 94. О программах льготного финансирования проектов Фондом развития промышленности доложил директор фонда Анатолий Коляда. Задача фонда – создание новых производств, внедрение передовых технологий. Региональный фонд работает в связке с федеральным, бюджет которого на текущий год составляет 38 млрд. рублей.
Начальник управления развития системы здравоохранения министерства здравоохранения Иркутской области Владимир Погорелов выступил с докладом о состоянии системы здравоохранения в регионе. Финансирование здравоохранения ежегодно растет, в этом году оно составит 55,6 млрд за счет всех источников, в 2017 – 48,1 млрд. Серьезной проблемой остается нехватка кадров, тем не менее, в прошлом году число врачей в регионе выросло на 146. Эффективно реализуется программа «Земский доктор», с 2012 года через нее было трудоустроено более 500 врачей в сельской местности. Принято решение о реализации в Иркутской области программы «Земский фельдшер», по которой за переезд в сельскую местность фельдшер будет получать 500 тыс. рублей. Традиционно сфера здравоохранения вызвала много вопросов. Участники семинара спрашивали про заработную плату медиков и обеспечение их жильем, про лицензирование медкабинетов в школах, про развитие спортивной медицины, про работу муниципальных аптек и многое другое.
Начальник отдела коммунальных систем управления коммунальной инфраструктуры министерства жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области Игорь Кузнецов рассказал о модернизации объектов инфраструктуры. 
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Заменен 441 км ветхих сетей в ходе подготовки к текущему отопительному сезону. В 2017 году в регионе введено в строй 9 новых теплоисточников. Министерство старается привлекать частные инвестиции в ЖКХ, всего заключено 86 концессионных соглашений на общую сумму инвестиций 2,8 млрд рублей. Участников семинара интересовали размеры тарифов на коммунальные услуги, замена устаревших теплоисточников, развитие малой авиации.
О дорожном строительстве рассказал заместитель министра строительства, дородного хозяйства Иркутской области Евгений Липатов. Размер дорожного фонда в этом году составляет 8,8 млрд рублей. Запланирован ремонт 98 км дорог, реконструкция – 38,8 км. Представителей северных территорий интересовались строительством и ремонтом дорог на территории их муниципальных образований, работой ледовых переправ, контролем над проездом большегрузов, которые разрушают дороги.
Заместитель министра образования Приангарья Максим Парфенов выступил с докладом о развитии системы образования. Так, в соответствии с поручением президента РФ к 2021 необходимо обеспечить метами в детсадах детей в возрасте до 3 лет. На эти цели Иркутская область получит из федерального бюджета в 2018-2019 году около 1 млрд рублей. В общем образовании необходимо к 2025 году ликвидировать вторую смену, что потребует строительства новых школ. В сфере среднего профессионального образования важной задачей является укрепление материально-технической базы учреждений. На семинаре прозвучали вопросы про дополнительное образование, про создание условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, про старение и нехватку кадров, шла речь о необходимости ориентации профессиональных училищ на подготовку кадров для местных производств.
И.о. гендиректора фонда капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области Кирилл Сороковиков рассказал, что в этом году планируется капитально отремонтировать 825 домов на общую сумму 4,7 млрд рублей. По одним объектам уже начались работы, по другим проводятся аукционы для определения подрядчика. Собираемость взносов в регионе составляет 73,5%, задолженность – 2,7 млрд рублей. Участники семинара интересовались очередностью включения домов в программу, льготами, предоставляемыми отдельным категориям граждан, работой с неплательщиками.
С заключительным докладом на семинаре выступил прокурор города Усть-Кута Юрий Бутаков. Он напомнил, что органы местного самоуправления должны направлять проекты нормативных правовых актов в прокуратуру до их утверждения. Часто встречающимся нарушением является несвоевременное внесение изменений в действующие нормативные правовые акты и отсутствие актуальной нормативной правовой базы в муниципальных образованиях.
Подводя итоги семинара, председатель комитета по законодательству о госстроительстве и местном самоуправлении Борис Алексеев отметил, что такие встречи помогают определить программу совместных действий для ее реализации на государственном уровне. «Благодаря взаимодействию с органами местной власти в 2011 году началась реализация проекта «Народные инициативы», «Модельные дома культуры», которые качественно улучшают жизнь на местах. Благодаря информации с мест и консолидированной позиции с местными властями Законодательному Собранию удалось значительно увеличить объем финансирования капитального ремонта социальных объектов. Все прозвучавшие сегодня вопросы и предложения будут занесены в протокол, а затем оформлены в письмо, которое будет направлено губернатору Иркутской области за подписью Сергея Брилки. Решение этих вопросов мы будем контролировать, как контролируем «Наказы избирателей», – подчеркнул Борис Алексеев.
25 апреля 2018 года присутствовала на III Съезде депутатов представительных органов Иркутской области в городе Иркутске. III Съезд депутатов представительных органов Иркутской области прошел в столице региона по инициативе Законодательного Собрания.  На мероприятии депутаты представительных органов муниципальных образований Приангарья обсудили наиболее острые и злободневные вопросы, стоящие на сегодняшний день в сферах общественного и экономического развития региона. При обсуждении депутаты исходили из необходимости создания в Иркутской области эффективной системы МСУ, а это требует формирования концептуальных подходов к построению организации власти и управления на местах. Определяющими факторами в этом процессе становятся требования федерального законодательства, социально-экономическая эффективность и особенности современной организации самоуправления. Принята резолюция III Съезда депутатов представительных органов Иркутской области. В документ вошли предложения и задачи, обозначенные участниками Съезда, по итогам совместной работы представителей муниципальных образований на четырех тематических секция, а также на пленарном заседании.
Как сообщила заместитель председателя Законодательного Собрания, председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству Наталья Дикусарова, которая руководила работой секции «Экономика и бюджет», предложения касались наполнения доходной части бюджетов муниципальных образований, налоговой политики, экономического развития, поддержки малого и среднего бизнеса, развития инфраструктуры. В частности, отметила депутат, было предложено сделать приоритетными проекты, которые реализуются в территориях опережающего развития, создать дорожные карты их реализации и межотраслевого взаимодействия.
Экономическое развитие Почему это важно?
Сложившаяся экономическая ситуация и федеральное законодательство, которое постоянно меняется в сторону увеличения полномочий муниципалитетов, не позволяют "подарить" МО финансовую самостоятельность. Есть комплексные проблемы, которые мешают развитию инвестиционного потенциала области: отток квалифицированных трудовых кадров; изношенность основных фондов и инфраструктуры; ориентированность областной экономики на добычу и экспорт ресурсов, а не на создание продуктов с высокой добавочной стоимостью; низкая инновационность выпускаемой продукции и ряд других. Вопрос доступа малых и средних предприятий к финансовым ресурсам для целей развития бизнеса остается нерешенным, а недостаточное внимание регуляторов к специфике деятельности малого и среднего бизнеса снижает уровень доверия предпринимателей к власти, что способствует его уходу в теневой сектор экономики.
Что делать?
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Для решения задач экономического развития области в депутаты рекомендуют органам исполнительной власти создать условия для сокращения дефицита социальной инфраструктуры и сдерживания оттока населения; создать отдельные виды транспортной, инженерной и энергетической инфраструктур; обеспечить долгосрочные благоприятные условия для инвестиций, в том числе с использованием механизма государственно-частного партнерства; выполнить программы комплексного развития моногородов, в том числе реализовать инвестпроекты с привлечением действующих мер поддержки; в целях привлечения инвестиций способствовать созданию и развитию ТОСЭР в моногородах; использовать на территориях моногородов инструменты поддержки и развития малого и среднего бизнеса; провести анализ реализации областных госпрограмм в целях выработки мер по повышению их эффективности; совершенствовать законодательство Иркутской области в целях улучшения условий для бизнеса и принять меры по повышению доступности для него кредитов.
Органам МСУ рекомендуется активизировать работу по улучшению инвестиционного климата, в том числе оптимизировать процедуру предоставления инвесторам земли, находящихся в муниципальной собственности; принять меры, направленные на увеличение экономического и налогового потенциала моногородов; продолжить работу по формированию благоприятной среды для развития бизнеса, в том числе по снижению административных барьеров.
Межбюджетные отношения
Почему это важно?
Проблема совершенствования межбюджетных отношений на современном этапе стала одной из самых актуальных. Бюджеты большинства МО Иркутской области несбалансированны и имеют низкую доходную наполняемость. В связи с этим появляется необходимость разработки комплекса мер по укреплению доходной базы местных бюджетов и стимулированию органов МСУ к наращиванию собственного налогового потенциала.
Таким инструментом, например, является пересмотр нормативов отчислений от федеральных налогов и сборов (к примеру, налога на прибыль), зачисление отдельных платежей в местные бюджеты (к примеру, зачисление в местный бюджет городского поселения штрафов), законодательное изменение положений Бюджетного кодекса РФ, предусматривающих право субъектов Российской Федерации устанавливать единые нормативы отчислений от неналоговых доходов.
Также органами местного самоуправления отмечается, что переход на программный метод формирования и исполнения местных бюджетов позволяет более прозрачно отражать расходы и эффективно использовать бюджетные средства.
Одновременно местные власти отмечают положительные результаты реализации программы инициативного бюджетирования "Народные инициативы".
Что делать?
Для решения поставленных задач депутаты предлагают правительству Иркутской области провести комплексный анализ установленных единых и дополнительных нормативов отчислений, изучить практику субъектов РФ в этом направлении; в целях снижения рисков неисполнения расходных обязательств продолжить работу по совершенствованию межбюджетных отношений; обеспечить анализ эффективности и результативности использования межбюджетных трансфертов; рассмотреть возможность снижения уровня софинансирования для отдельных видов субсидий; уделить особое внимание оказанию финансовой помощи поселениям и разработать комплекс мер поддержки и развития поселений; комплексно проработать вопрос расширения сфер применения инициативного бюджетирования в Иркутской области.
Органам местного самоуправления Приангарья рекомендовано продолжить работу по совершенствованию муниципальных программ; продолжить реализацию дополнительных мер по увеличению налоговых и неналоговых доходов; продолжить реализацию мероприятий по эффективному использованию муниципального имущества; продолжить погашение задолженностей по бюджетным кредитам; активизировать работу по сокращению неформальной занятости; заключать соглашения о социально-экономическом сотрудничестве с хозяйствующими субъектами, развивать институт муниципально-частного партнерства; обмениваться опытом в сфере эффективности бюджетных расходов, осуществляемых органами местного самоуправления.
Законодательное собрание, в свою очередь, должно будет рассмотреть вопросы о подготовке федеральных инициатив в части изменения нормативов отчислений, установленных в Бюджетном кодексе РФ; в части пересмотра размеров отчислений от отдельных платежей в бюджеты бюджетной системы РФ и в части законодательного закрепления права субъектов РФ устанавливать единые нормативы отчислений от неналоговых доходов.
Заместитель председателя областного парламента, председатель комитета по здравоохранению и социальной защите Андрей Лабыгин рассказал о приоритетных направлениях законотворческой деятельности, основывающихся, в том числе и на сигналах, поступающих с территорий. Они касаются демографической политики, поддержки семьи и детства, незащищенных категорий граждан, повышения зарплаты работникам бюджетных учреждений, решения проблемы нехватки профессиональных кадров. Продолжения последовательного решения этих и ряда других задач касались и предложения депутатов местных дум, озвученные на секции «Социальная политика».
Социальная сфера
Почему это важно?
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В Иркутской области наблюдается тенденция снижения рождаемости: за 5 лет, с 2012 по 2016 год, рождаемость в Иркутской области снизилась на 7,9%. В сложившихся условиях особую важность приобретает стимулирование рождаемости как фактора сохранения демографического роста. Доступность медицинской помощи также была обсуждена на заседании III Съезда депутатов представительных органов Иркутской области.
Важнейший аспект реформы здравоохранения – доступность медицинской помощи для населения. Недостаточная доступность медицинской помощи приводит к росту числа пациентов с хроническими заболеваниями, увеличению инвалидизации и смертности населения. Наиболее актуален данный вопрос для сельской местности, отдаленных и труднодоступных местностей.
Недостаток медицинских работников вызывает снижение доступности, качества и объемов медицинской помощи, приводит к увеличению сроков ожидания диагностических исследований и оказания плановой медицинской помощи, в результате растет количество обоснованных жалоб на невозможность своевременного получения медицинской помощи. Кроме того, дефицит медицинских кадров как основного ресурса в предоставлении медицинских услуг приводит в целом к снижению удовлетворенности населения медицинской помощью, к снижению эффективности деятельности организаций здравоохранения. Принимаемые в настоящее время меры по привлечению медицинских работников не обеспечивают достижение целей устранения дефицита медицинских кадров в Иркутской области.

Для улучшения ситуации требуется принятие дополнительных мер, так как в ближайшие годы потребность во врачебных кадрах будет сохраняться по причинам естественного старения населения и миграционных процессов. Депутаты призывают объединить усилия при осуществлении профилактики социально значимых заболеваний.
В качестве одной из приоритетных задач органов госвласти Иркутской области и органов местного самоуправления в сфере труда необходимо обозначить поэтапное введение дифференциации в оплате труда работников бюджетной сферы, учитывающей их квалификацию, сложность, количество, качество и условия выполняемой работы.
Серьезную обеспокоенность депутатов вызывает дефицит кадров, сложившийся по отдельным специальностям и профессиям, в частности, это касается специалистов сферы образования и здравоохранения, инженерно-технических кадров и рабочих специальностей. В связи с этим органам государственной власти Иркутской области и органам местного самоуправления необходимо повысить эффективность работы по привлечению и закреплению специалистов в местности, где наблюдается дефицит работников по отдельным специальностям и профессиям, в том числе в сельскую местность и отдаленные районы Иркутской области.
Несмотря на все принимаемые органами государственной власти меры, показатели, определяющие уровень развития физической культуры и спорта в Иркутской области, отстают от всероссийских и показателей субъектов Сибирского федерального округа. В связи с этим органам государственной власти Иркутской области и органам местного самоуправления необходимо выработать дополнительные меры, направленные на развитие инфраструктуры физической культуры и спорта в регионе, в том числе активное строительство физкультурно-оздоровительных комплексов и плоскостных спортивных сооружений шаговой доступности.
Что делать?
Депутаты рекомендуют правительству Иркутской области пересмотреть нормативные затраты на оказание государственных и муниципальных услуг в сфере профессионального образования; внедрять в профессиональных образовательных организациях практико-ориентированные модели обучения; совершенствовать механизмы мониторинга текущих и перспективных кадровых потребностей регионального рынка труда; при формировании инвестиционных программ и проектов предусматривать задания по кадровому обеспечению создаваемых производств; повышать эффективность работы по взаимодействию с федеральными органами исполнительной власти по вопросам сохранения и развития вузов Иркутской области; повысить доступность услуг учреждений культуры; продолжить реализацию социальной политики, направленной на обеспечение демографического роста; совершенствовать региональную систему предоставления мер социальной поддержки семьям, имеющим детей, путем введения адресности их предоставления; обеспечивать доступность медицинской помощи; объединить усилия при осуществлении профилактики социально значимых заболеваний.
О предложениях, сформированных участниками секции «Совершенствование организации местного самоуправления на территории Иркутской области. Предпосылки и перспективы развития», рассказал председатель комитета по законодательству о госстроительстве области и местном самоуправлении Борис Алексеев. Так, участники Съезда отметили необходимость ведения мониторинга расходных обязательств субъектов РФ и муниципальных образований, анализа их фактического исполнения, оптимизации системы и укрепления материально-технической базы органов местного самоуправления, введения дополнительных механизмов привлечения граждан к участию в государственном и муниципальном управлении, повышения их гражданской ответственности при решении вопросов социально-экономического и политического развития территорий. По словам Бориса Алексеева, рекомендации носили практический характер.
Развитие местного самоуправления
Почему это важно?
Депутаты отмечают необходимость дальнейшей работы по совершенствованию территориальной организации местного самоуправления. Подходы к установлению общих принципов организации местного самоуправления сохранялись практически в неизменном виде более 10-ти лет. Новый этап развития местного самоуправления 
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связан главным образом с принятием изменений федеральных законов "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". Несмотря на значительные корректировки принципов участия субъектов РФ в муниципальной практике в сторону их расширения, с уверенностью можно констатировать: основные институциональные подходы к организации местного самоуправления в целом стабильны, при этом правовое регулирование достаточно разработано и позволяет решать практически все вопросы.
Территориальная организация местного самоуправления выступает в качестве одного из видов организации территории государства, при этом очевидно, что законодательством недостаточно четко определено, как оно соотносится с некоторыми другими его видами. Фактически единственным законодательным актом в этой сфере в настоящее время остается Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 августа 1982 года "О порядке решения вопросов административно-территориального устройства РСФСР". Иных, более современных ориентиров в части отнесения населенных пунктов к категории городов, рабочих, курортных и дачных поселков, сельских населенных пунктов, включения населенных пунктов в состав городов и поселков в настоящее время нет.

Однако недавно был приняты поправки в федеральный закон об МСУ расширившие возможности создания городских округов на территориях нескольких населенных пунктов. Предполагается, что границы городского округа устанавливаются с учетом необходимости создания условий для развития его социальной, транспортной и иной инфраструктуры. Тем самым подчеркивается, что статусом единого городского округа должна наделяться не любая совокупность населенных пунктов, а представляющая собой единый хозяйственный организм. По сути, эти нормы ориентированы на агломерации, складывающиеся на плотно заселенных территориях страны, где населенные пункты постепенно срастаются друг с другом и между ними остаются лишь условные административные, исторические границы.
Для решения задач по обеспечению устойчивого развития местного самоуправления органы МСУ должны иметь возможность самостоятельно или во взаимодействии с органами госвласти региона исполнять закрепленные за ними полномочия по вопросам местного значения.
Президент РФ Владимир Путин в своем послании Федеральному Собранию предложил развернуть масштабную программу пространственного развития России, включая развитие городов и других населенных пунктов. Депутаты безусловно, поддерживают подготовку и внесение в правительство РФ проектной инициативы о "разработке стратегии социально-экономического развития макрорегиона в границах Сибирского федерального округа на долгосрочный период (2020 – 2030) и плана мероприятий по ее реализации".
Что делать?
Для достижения целей и решения задач устойчивого развития муниципальных образований Иркутской области необходимо дальнейшее совершенствование института местного самоуправления по следующим направлениям: совершенствование форм организации местного самоуправления; комплексный учет сбалансированности доходных источников и расходных полномочий; регулярный анализ проблем в сфере организации местного самоуправления и разработка действенных механизмов для решения выявленных проблем; расширение вариативности форм организации местного самоуправления; привлечение органов местного самоуправления к разработке и реализации мероприятий по устойчивому развитию МО; развитие и поддержка деятельности органов ТОС и сельских старост; развитие форм межмуниципального сотрудничества.
Для реализации данных направлений органам государственной власти Российской Федерации и Иркутской области необходимо сосредоточить усилия над уточнением полномочий органов госвласти и МСУ посредством мониторинга расходных обязательств, оптимизации системы и укрепления материально-технической базы органов МСУ, введения дополнительных механизмов привлечения граждан к участию в государственном и муниципальном управлении.
Органы госвласти Приангарья должны создать условия для совершенствования кадрового и методического обеспечения деятельности органов МСУ, проводить регулярный мониторинг доступности муниципальных услуг, создать стимулы для оптимизации численности муниципальных служащих и содействовать пересмотру существующих границ поселений с учетом требований доступности муниципальных услуг.
Органам МСУ рекомендовано обеспечить проведение регулярных публичных отчетов, активнее вовлекать жителей в деятельное участие в местном самоуправлении, более активно использовать медиа-ресурсы и распространять лучшие практики поддержки и развития гражданской активности.
Вице-спикер Законодательного Собрания, председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Кузьма Алдаров рассказал о работе секции «Природопользование, экология и устойчивое развитие сельских территорий». Предложения касались проблем заготовки дров и древесины для строительства и ремонта жилья, начала лесопожарного сезона, создания защитных полос вокруг деревень. Не была обойдена стороной и одна из серьезнейших проблем — создание и функционирование мусорных полигонов.
Экология и природопользование Почему это важно?
Одной из основных проблем в области лесного хозяйства на современном этапе стали масштабные пожары, которые каждый год уничтожают тысячи гектаров леса, распространяясь и на жилые районы, приводя к 
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человеческим жертвам в силу недоступности лесных участков для проведения мероприятий по лесовосстановлению, отсутствия дорог. Другой серьезной проблемой является несвоевременное и некачественное проведение противопожарных мероприятий при выполнении лесовосстановления. Следующей по значимости серьезной проблемой является гибель лесов вследствие ущерба от незаконных рубок.
Наиболее остро стоит вопрос в сфере обращения с отходами. Существует ряд вопросов, связанных со сбором, транспортировкой, утилизацией ТКО. Также не остается без внимания вопрос раздельного сбора мусора, создания пунктов приема макулатуры, батареек, энергосберегающих ламп и другого, использования современных технологий при решении задач по сбору и переработке мусора. Особое внимание необходимо уделить проблеме несанкционированных свалок.
От состояния агропромышленного комплекса (обеспечение внутреннего рынка отечественным продовольствием) зависит развитие экономики, уровень жизни населения в Иркутской области. Одним из критериев удовлетворенности условиями и характеристиками жизни в регионе является потребление основных продуктов питания на душу населения. Указанный признак не достиг рациональной нормы. Сельское хозяйство области характеризуется также тем, что значительная часть валового производства сельскохозяйственной продукции приходится на личные подсобные хозяйства.
Нельзя не сказать и еще об одной из важнейших проблем – это обеспечение населения Иркутской области чистой питьевой водой. Наблюдается резкое различие по обеспеченности питьевой водой в разных районах области. В целом Иркутская область с избытком обеспечена водой.
Что делать?
В целях решения обозначенных проблем депутаты рекомендуют правительству Иркутской области привлекать недобросовестных арендаторов лесных участков к ответственности; тщательнее готовиться к пожароопасному сезону 2018 года; контролировать обоснованность, законность и качество санитарных рубок; обеспечить очистку мест незаконных рубок; предусмотреть в госпрограммах Иркутской области средства для покупки в лизинг оборудования для обращения с ТКО и предоставить его лицензированным перевозчикам на льготных условиях; выработать единый подход и упростить порядок оформления площадок для свалок в МО; разработать стратегию развития сельского хозяйства; разработать водную стратегию Иркутской области на среднесрочную и долгосрочную перспективы, согласовывать мероприятия, проводимые в Иркутской области в сфере водохозяйственного комплекса, с целями, определенными водной стратегией Иркутской области; активизировать работу по лесовосстановлению; определить резервные источники водоснабжения для Усолья-Сибирского, Свирска, Братска и провести модернизацию и внедрение современных эффективных технологий, улучшающих химический состав воды.
Депутаты выражают надежду на конструктивное взаимодействие органов МСУ и госвласти всех уровней и институтов гражданского общества в целях успешного и эффективного развития местного самоуправления в Иркутской области.
Подводя итог, председатель Законодательного Собрания Иркутской области Сергей Брилка заметил, что при обсуждении депутаты исходили из необходимости создания в Иркутской области эффективной системы местного самоуправления, что требует формирования концептуальных подходов к построению организации власти и управления на местах. Определяющими факторами в этом процессе становятся требования федерального законодательства, социально-экономическая эффективность и особенности современной организации самоуправления. В завершение спикер поздравил участников Съезда с и наступающими праздниками — 1 и 9 Мая.
Днем российского парламентаризма, пожелав всем благополучия, конструктивного диалога и плодотворной работы.
И.о председателя Думы Семигорского муниципального образования Янгурская М.Е.
18.05.2018 г. № 208 
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН
СЕМИГОРСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ДУМА
РЕШЕНИЕ
ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОТЧЁТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА СЕМИГОРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗА 2017 ГОД
Согласно главы 25.1 БК РФ, Положению о бюджетном процессе в Семигорском муниципальном образовании Дума Семигорского сельского поселения Нижнеилимского района 
РЕШИЛА:

1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета Семигорского муниципального образования за 2017 год:
 по доходам в сумме 8 398,4 тыс. рублей,
 по расходам в сумме 7 330,2 тыс. рублей,
 с превышением расходов над доходами (профицит) в сумме 1 068,2 тыс. рублей.
1. Утвердить отчет об исполнении бюджета поселения по кодам классификации доходов бюджетов за 2017 год согласно Приложению №1.
1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета поселения за 2017 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджета согласно Приложению № 2.
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1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета поселения за 2017 год по разделам, подразделам, целевым статьям и группам видов расходов классификации расходов бюджета согласно Приложению № 3.
1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета поселения за 2017 год по ведомственной структуре классификации расходов бюджета поселения согласно Приложению № 4. 
1. Утвердить отчет об исполнении бюджета по источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета поселения по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов за 2017 год согласно Приложению № 5.
1. Утвердить отчёт об исполнении программы муниципальных внутренних заимствований поселения за 2017 год согласно Приложению № 6.
1. Утвердить отчет об исполнении резервного фонда поселения за 2017 год согласно Приложению № 7.
9.  Данное решение опубликовать в СМИ.
Глава Семигорского муниципального образования А. М. Сетямин

Объявление:
Уважаемые жители поселка Семигорск!
                Для исключения случаев наезда на крупнорогатый скот администрация Семигорского муниципального образования обращается к владельцам крупнорогатого скота, что согласно п.4 ст.11.1 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях от 30 декабря 2001 года
№ 195 ФЗ,  решения Думы от  25 января  2013 г.   № 8 «О содержании и выпасе сельскохозяйственных животных на территории Семигорского муниципального образования»
предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до 5 тысяч рублей за нарушение правил проезда гужевым транспортом и прогона скота через железнодорожные пути, а также за нарушение правил выпаса скота вблизи железнодорожных путей угрожающего безопасности движения на железнодорожном транспорте. При причинении ущерба ОАО «РЖД» при транспортных происшествиях и иных, связанных с нарушением правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта  событиях в связи с нахождением на железнодорожных путях крупного рогатого скота, убытки могут быть взысканы с собственника крупного рогатого скота в судебном порядке.
Основание: сопроводительное письмо начальника Ленской дистанции пути, решение Думы. 
Администрация Семигорского муниципального образования

О Б Ъ Я В Л Е Н И Е
С 15 мая 2018 года на территории Семигорского МО введен особый противопожарный режим. 
Запрещены пожоги мусора, разведение костров, сжигание сухой травянистой растительности.
ПРИ ВЫЯВЛЕНИИ ДАННЫХ НАРУШЕНИЙ ВИНОВНЫЕ БУДУТ ПРИВЛЕЧЕНЫ К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПО ЧАСТИ 2 СТАТЬИ 20.4 КоАП РФ (Нарушения требований пожарной безопасности совершенные в условиях особого противопожарного режима) за которые предусмотрены административные штрафы: на граждан в размере от 2000 до 4000 рублей; на должностных длиц – от 15000 до 30000 рублей; на юридических лиц – от 400000 до 500000 рублей.
ПРИ ВЫЯВЛЕНИИ НАРУШЕНИЙ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЛЕСАХ, ВИНОВНЫЕ БУДУТ ПРИВЛЕКАТЬСЯ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПО СТАТЬЕ 8.32 КоАП РФ:
Нарушение правил пожарной безопасности в лесах – влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 1500 до 3000 рублей; на должностных лиц – от 10000 до 20000 рублей; на юридических лиц – от 50000 до 200000 рублей.
Администрация



	


665682                                                                  Администрация              Распространяется бесплатно
пос. Семигорск               64 – 4 -71                     Дума сельского             Газета выходит
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